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ВЛАСНІСТЬ НА ЗЕМЛЮ – КЛЮЧОВЕ МЕТОДОЛОГІЧНЕ ПИТАННЯ ЗЕМЛЕУСТРОЮ
Питання власності на землю є не просто системотворчим для української держави, власне, як для аграрної, а й замикає на собі інші (не менш важливі для сучасної України) аспекти державотворення, такі як історичні, екологічні, економічні, соціальні, духовно-культурні і, навіть, геополітичні.

1. Історичний аспект. Українці – нація землеробів, які ведуть родовід від трипільців (а може, й раніше). Саме землеробська культура, що сформувалась впродовж декількох тисяч років, є тим «генетичним кодом», який вирізняє українців від інших етносів. Саме такого «генетичного коду» (як аргументу) бракує багатьом сучасним історикам у дискусіях з дугіними, соловйовими, кисельовими, жиріновськими на тему «Чи існує Україна як держава?». Саме українська землеробська культура є тим стрижнем, на який «нанизуються» усі історичні події українського державотворення, з’єднуючи час у декілька сот віків у наскрізну безперервну «стрілу часу» і детермінуючи територію, на якій розвинута українська землеробська культура саме як «ДЕРЖАВА УКРАЇНА». 
2. Екологічний аспект. Саме власність на землю (а не оренда, хай би і на 49 років) завжди забезпечувала безперервність поколінь у сільській місцевості і формувала певний «егрегор» українського етносу. При цьому кожна селянська родина (яка мала 3-4 десятини землі у власності) як би «гармонізувалась» з навколишніми природними ландшафтами і брала повну відповідальність на себе за родючість землі, за різноманіття дикої природи, за рівень ґрунтових вод і т.і. Тобто засобами життєвої мудрості і багатовікового землеробського досвіду вирішувала «екологічні проблеми», для подолання яких (але вже на світовому рівні) сьогодні «кинуті» «Римський клуб», «Кіотський протокол», «Стратегія сталого розвитку», «Всеєвропейська екомережа» і багато інших організацій і стратегій, які регулярно і щедро фінансуються, але екологічну проблему не вирішують. 
3. Економічний аспект. Головна еколого-економічна суть категорії «селянське господарство» полягає в тому, що воно в принципі не повинне бути «високотоварним», бо є частиною природної екосистеми і працює у напрямку самозабезпечення або натурального господарства. Саме тому селянська кооперація повинна починатись «знизу», «від землі», а селянин повинен бути єдиним і беззаперечним власником виробленої на ній продукції і мати вирішальне право у формуванні ціни на сільськогосподарську продукцію.
4. Політичний аспект. Саме земельні відносини, засновані на власності на землю існували в українському селі до сталінських репресій. Саме у них режим побачив для себе головну загрозу, організувавши голодомор, оскільки вільний хлібороб своєю важкою працею виборює власне право на свою свободу і може годуватись зі своєї землі незалежно від держави. Недооцінивши важливість етно-історичної складової у формуванні земельних відносин, Українська держава вкотре наражатиметься на небезпеку повзучої російської експансії через люмпенізацію Донбасу і Слобожанщини та москалізацію Криму. Бажання очільників сусідньої держави принизити роль українців у землеробському освоєнні Степового Криму аргументами на зразок «Хрущев по пьяни отдал Крым Украине как мешок картошки» сьогодні усе частіше спростовується самим життям
.
5. Соціальний аспект. Потенціал українського фермерства знаходиться не в сільській місцевості, де люди (з генетичною пам’яттю про розкуркулення) тяжко виживаючи за рахунок куценьких кормових ресурсів пасовищ та сіножатей, ще не загарбаних агрохолдингами, ведуть, за суттю, натуральне господарство. Ця переважна більшість людей не те що не хочуть самостійно хазяйнувати, свідомо позбавившись своїх паїв, а й страшенно цього бояться. Але найстрашніше те, що ці, ще доволі молоді (40-50 років), але вже старі душею люди, не зичать такої ж долі своїм дітям і онукам, «випихуючи» їх на роботу чи навчання у місто. Саме це і є істиною причиною глибокої багаторічної і безпросвітної демографічної кризи українського села. Села – не як простору, а як джерела духовності українського народу. Відтак, перший сегмент майбутніх українських фермерів-власників знаходиться у містах, де сучасні патріотично і економічно вмотивовані молоді люди шукають сфер докладання своєї наснаги. Другий сегмент це емігранти – спадкоємні хлібороби, які ще на початку ХХ століття виїхали в країни з потужними демократичними традиціями (Канада, США, Австралія) і в свідомості яких почуття власника залишилось спадкоємним, бо не переривалось розкуркулюванням та голодоморами. Це ті люди, які разом з сучасною технікою купуватимуть таку ж сучасну стрілецьку зброю для того, щоб самостійно (не лише потом, а й кров’ю) відстоювати своє право на власну землю. 

6. Державотворчий аспект. Головний кістяк адміністративно-територіального устрою повинен утворювати рівень сільської громади, а сама громада повинна володіти найвищим правовим статусом. 

Висновки. Майбутня земельна реформа повинна бути спрямована на відродження у сільській місцевості України культурних, духовних, волелюбних традицій, одвік притаманних українському землеробу.
1. Відлучення українського селянина від землі (загроза чого реально існує при запровадженні ринку землі) цілком імовірна, що в свою чергу поставить під великий сумнів сам факт існування української держави.

2. Ведення господарства селянською родиною на своїй землі – це запорука екологічної стабільності природних ландшафтів. При цьому байдуже, як ми назвемо такий тип господарства – «натуральне господарство», «родові помістя» чи «екопоселення». 

3. Однією з головних умов функціонування ринку землі в Україні має бути юридичне закріплення права власності на землю і безпосередню участь селянської родини у ціноутворенні на сільськогосподарську продукцію.
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